



中共洛阳市委机关报

2014年7月 21日 星期一 农历甲午年 六月廿五

晴天间多云 局部有短时阵雨或雷阵雨 25℃~39℃

洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第14775期 今日12版

报头题字: 毛泽东

全国百强报刊 中国十大地市党报

凡人民所需者, 莫不全力而为。 —1948年4月9日 本报创刊词

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻报料、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn

提升战略 务实发展

加快建设名副其实的中原经济区副中心城市

企业, 提质增效求“新生”

洛平

有两句话, 洛阳人耳熟能详: 一句是, 工业兴则洛阳兴; 另一句是, 河南工业看洛阳。

工业, 是洛阳经济的“第一方略”。考量洛阳经济发展“2014上半年场”, 市委书记陈雪枫在日前召开的全市领导干部会议上, 反复提及“清醒”“差距”“紧迫”。在这些词语背后, 是洛阳经济社会发展“标兵渐远、追兵渐近”的严峻态势, 是全市经济平稳运行的基础还不牢固、下行压力依然巨大的紧迫形势。

一份份“成绩单”, 寒意袭人

2014年上半年已渐行渐远。回首看, 虽时值盛夏, 但洛阳工业让人感受到阵阵袭人的“寒意”。

前5个月, 无论是政府官员, 还是企业经营者, 大家都在承受着工业经济增长乏力的巨大压力。

从规模以上工业增加值, 到规模以上企业主营业务收入, 再到工业利润总额, 洛阳老工业基地的主要经济指标全部“亮起红灯”, 其中11项指标的增速甚至滑至全省第15位以后。

工业是洛阳的王牌, 更是洛阳的命脉。工业优势的缩小, 直接导致城市影响力和竞争力式微。

一个不争的事实是, 伴随洛阳工业的踟躇步履, 全市经济发展正徘徊

在中低速增长区间——

生产总值由“十五”时期年均增长13.5%、“十一五”时期年均增长14.5%, 回落至去年的增长7.2%, 尴尬地结束了长达11年的两位数增长。

尤为难堪的是今年第一季度, 全市完成生产总值不足700亿元, 低于全省平均水平0.5个百分点, 位次在18个省辖市中垫底……

“感冒”, 缘自抵抗力不强

冰冻三尺, 绝非一日之寒。

透过指标、数据, 人们看到的是“国大民小、重多轻少、老多新少”的窘境, 看到的是“传统支柱产业面临转型升级”的压力, 看到的是“战略性新兴产业比重太小拉动乏力”的无奈。

经过半个多世纪的跋涉, 洛阳工业取得了长足发展, 形成了装备制造、有色金属、石油化工、硅光伏及光电、能源电力等五大主导产业。

可是, 五大主导产业均属重工业, 令本已失衡的工业结构问题更加凸显。

偏于产业链前端、偏于价值链低端——这样的结构, 国际国内市场“一打喷嚏”, 洛阳经济就缺乏抵抗力, 就要“感冒”。

去年以来, 受欧美对我国多晶硅行业“双反”影响, 洛阳多晶硅企业一片惨淡; 而因国家宏观政策调整以及

国内电解铝行业产能严重过剩, 万基控股、中铝河南铝业等企业则连续亏损; 环评门槛一提再提, 洛阳石化总厂扩能改造“路途漫漫”……

五大主导产业, 过半数增长空间受限, 全市经济运行质量怎么能优? 提升经济效益从何谈起?

“快鱼吃慢鱼”, 急于求成、以大为傲的浮躁心态, 令一些国企越来越没有耐心专注于质量与创新, 仅有的技术创新也大多限于工艺改进等“小打小闹”。

缺少真正拥有自主知识产权的产品和技术, 后果真的很严重——

数控机床的高档数控系统要进口, 工程机械的液压零部件要进口, 专用汽车的配件也要靠进口……洛阳最拿得出手的装备制造, 至今还没有形成以大型主机制造为核心、上下延伸、专业化水平高、规模效益明显的产业链。

“各种问题相互叠加作用, 长期积累的顽疾难以一时治愈, 洛阳经济尤其是工业经济让人忧心忡忡。”市发改委一名干部坦言。

在“突围”中力求“新生”

经济提速, 要靠工业“脉动”。市委书记陈雪枫在全市领导干部会议上特别强调, 要突出重点破瓶颈,

抓纲带目、以点带面, 调中求进。

企业是经济的“基本细胞”。目前, 洛阳的国有企业数量占了全省的1/2。“淘汰落后产能、发展高端装备制造业、培育战略性新兴产业”, 这不仅是当下“洛阳需要”, 更是“洛阳必须”。

国企不是包袱, 而是洛阳的“宝贝”。实现洛阳经济持续稳定增长、向中高端水平迈进, 归根到底要靠企业。

面对世界经济纷繁复杂、全球竞争日趋激烈的局面, 洛阳企业不能坐等观望, 而要抢抓机遇、敢闯敢试、主动转型。

中信重工矿山成套设备叩开欧洲高端市场大门, “洛阳制造”首次挺进“北极圈”; 中铝洛铜自主研发第二代新型引线框架材料, 集成电路芯片从此有了“洛铜支撑”。

这些鲜活的例子生动证明: 促改革、调结构、推动转型升级, 才是企业摆脱困境、逆势增长的根本出路。

努力冲出传统发展方式的“重围”, 奋力实现提质增效的“破局”, 洛阳工业, 当仁不让!



中组部印发通知要求——

在干部教育培训中加强理想信念和道德品行教育

开展理想信念教育 关键是要引导干部把理想信念建立在对科学理论的理性认同上、对历史规律的正确认识上、对基本国情的准确把握上。

开展道德品行教育 关键是要引导干部明大德、守公德, 成为一个高尚的人、一个纯粹的人、一个有道德的人、一个脱离了低级趣味的人、一个有益于人民的人。

07版

高铁洛阳龙门站将建设南广场和南站房

高铁城轨“背靠背” 出行实现“零换乘”

本报讯(记者 李东慧 通讯员 孙伟) 高铁洛阳龙门站将建成我市交通、旅游、商务集散中心! 昨日, 记者从市城乡规划局获悉, 《洛阳龙门站综合交通枢纽规划》已编制完成, 开始征求民意, 未来龙门站将新建南站房和南广场, 实现高铁与城际铁路、地铁、公交、旅游巴士的一站式换乘。

市城乡规划局相关负责人表示, 龙门站将采取高铁车场和城际铁路车场并置的方案来建设, 城际车场将位于现状高铁车场南侧, 建设南站房和南广场。同时, 我市对规划中的地铁2号线进行调整, 2号线将从龙门站下穿, 并在周边设置龙门站北站、龙门站南站、龙门大道站3个站点。

在这个规划中, 我市还对龙门站综合交通枢纽周边的长途汽车、旅游巴士、公交车、出租车、社会车辆进行了进出路线规划。为方便行人, 龙门站将在现有东侧出站通道的基础上, 在西侧再修一条通道, 同时两条通道都将连接南北站房和站前广场。

由于高铁洛阳龙门站位于我市中轴线上, 在周边景观设计上, 将与南北中轴线景观风格相似, 突出枢纽的旅游门户功能和洛阳特有的河洛文化、古都文化。届时, 古都、牡丹、太极等文化符号您都能看到, 园林、水系、瀑布等自然景观将组合呈现, 商务、购物、旅游等旅客需求也能得到一一满足……

为确保规划更科学, 市规划部门将广泛征求民意, 市民可以发送邮件至 lyghy1998@163.com, 或拨打电话 63266297 提出意见或建议。(相关报道详见 03版)

市区中招第一批录取分数线确定

考题难度增大造成“双下降”, 今明两天进行第一批录取

本报讯(记者 张锐鑫 通讯员 刘红卫) 昨日从市教育局获悉, 我市市区中招第一批录取分数线确定(见表格), 今明两天将进行中招第一批录取。第二批录取分数线22日公布, 23至24日录取。27日至月底, 各批次高中进行集中补录。

考题难度增大造成“双下降”

今年, 我市市区(含吉利区、洛龙区、伊滨区)有22057人参与中招录取, 较去年的20115人增加1942人。

全市中招考试最高分数为678分(含加分), 较去年的661分高17分。各分数段上线人数为: 610分以上790人, 较去年的1386下降596人; 600分以上1234人, 较去年的1978人下降744人; 590分以上1766人, 较去年的2556人下降790人。此外, 今年全市中招考试平均分为344.95分, 较去年的368.29分下降23.34分。

市中招办负责人介绍, 造成今年我市各分数段上线人数及平均分“双下降”的主要原因为, 今年中招考试多数学科特别是数学、语文、物理等考题难度较去年有所提高。

今明两天进行中招第一批录取

该负责人介绍, 今年, 我市采用网上阅卷, 实现了分数复核的零差错。分数线确定主要依据四方面指标, 分别是招生计划、学生志愿、享受照顾人数及分配生人数。市中招办工作人员借助

电脑软件, 在综合各学校的统招计划和报考人数的基础上, 考虑各种照顾条件以及分配生名额等, 然后根据各个分数段考生分布情况进行测算后最终确定分数线。

今年我市中招分省提前批、市提前批、第一批、第二批等4批录取。其中, 目前, 省、市提前批已经录取完毕, 共录取学生461名。参与第一批录取的是我市5所省级示范性高中和特色班, 其录取分数线已确定(见表格), 第二批录取学校分数线将于22日公布。

第一批录取工作将于今明两天展开。考生可从今日起在河南省高中阶段教育招生信息服务平台(http://zk.hagaozhong.com) 查询录取学校, 并在今明(21至22日)两天到录取学校报到。

被第二批录取的学生, 23日至24日到录取学校报到。此后, 参加第一批、第二批录取的各高中将对报录情况进行统计, 计算并公布缺额, 27日至月底征集志愿并进行补录。

不要相信所谓“破格录取”

今年, 我市中招执行“三限”政策: 各校在招生中要严格执行“限人数、限分数、限钱数”。不得超计划招生, 不得突破最低控制分数线录取学生, 不得再向择校生收取学费。不得在“三限”政策之外, 以自费、旁听、借读等名义高收费招收学生, 严禁向择校生收取赞助费、建校费、捐资助学费等。我市择校费的最高标准为: 省级示

中招录取分数线(市提前批及第一批)

五所省级示范性高中	其他市属示范性高中和普通高中
洛一高 统招597分 择校590分 宏志班621分 国际班524分 中澳班402分 洛阳理工学院附中 统招573分 择校561分 中美班487分 河南科技大学附中(原东方高中) 统招554分 择校545分 创新实验英才班571分 中美班450分 市三中 统招524分 择校510分 珍珠班570分 市八中 统招534分 择校522分 天邻班562分	市一中 宏志班540分 市二中 宏志班554分 市四中 恒志班430分 市九中 国际艺术班390分 市十二中 永盛班515分 市外国语学校 外语实验班554分 市十九中 宏志班513分 天邻班516分 春蕾班496分 市二十二中 安博班476分 市外语实验高中 外语实验班426分 市回中 少数民族班381分 市第二实验中学 创新素养班512分 市四十中 英才班423分 市四十三中 石化科技实验班521分 市四十六中 宏志班478分 市五十九中 本色教育凤凰班511分 北京大学孟津附属实验学校 创新班484分

范性普通高中每人三年1.8万元, 市属示范性普通高中每人三年1.2万元, 一般高中每人三年0.7万元。

该负责人提醒, 今年, 我省采用统一学籍注册系统, 未经省中招信息平台录取的学生, 将无法注册学籍, 考生及家长不要相信社会上所谓的“破格录取”。

22日起可改报中专类志愿

今年, 普通高中最低控制分数线为360分。中招成绩没有达到该最低控制线的应届初中毕业生, 如想报中专类

志愿(包括五年制志愿、“3+2”志愿、普通中专志愿、中职志愿), 可重新改报志愿, 改报时间为7月22日至25日、7月28日至8月1日。改报地点为洛阳市财会学校(九都路9号, 定鼎立交桥西市第一医院西隔壁)市教育局中招办公室。

该负责人提醒, 改报志愿时, 市区的应届初中毕业生(包含洛龙区、伊滨区、吉利区)应持本人准考证、身份证及一张5厘米正面免冠照片, 县域考生可到所在县(市)教育局中招办进行志愿改报。市教育局中招办咨询电话为18638833782。

洛平微话 河南新闻奖名专栏

【你好, 洛阳】全国文明城市总测评启动, 作为届满复审城市, 洛阳迎来测评“大考”。自古“创业难, 守成更难”, 这场“大考”将检验我们的城市文明的“成色”。加快建设名副其实的中原经济区副中心城市, “文明”是软实力, 工作不松、标准不降、力度不减——请把“文明”变成习惯, 请用“文明”为洛阳代言!

九九龄发明专利降糖糖 65810990



工商总局明确, 消费者为查验商品而拆开外包装, 商家不能作为拒绝退货的理由——

行使网购“后悔权” 消费者底气更足了

05版

城市公共交通“泛安保”时代 渐行渐近

06版

马航取消MH17航班号

乌克兰民间武装称找到MH17黑匣子

08版

商研投资 服务中小企业 招商电话: 15103798383

国家5A级景区 网址: www.laoyunshan.cn 老君山景区 驻洛办电话: 18637993251

河南华泰特缆 真芯制作好电缆 招商电话: 15290883666

洛阳银滩休闲农业观光园诚邀 洛阳亲友 来孟津耍吧 地址: 孟津会盟万亩荷塘李庄观赏区 电话: 0379-60863708